

महत्वपूर्ण एवं खास

सीएमएचओ ने किया सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लोईगा का निरीक्षण



रायगढ़। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. बी.के.चंद्रवंशी, जिला टीकाकरण नोडल अधिकारी डॉ.बी.पी.पटेल, जिला कार्यक्रम प्रबंधक रजना पैकरा द्वारा आज सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लोईगा के अंतर्गत प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र नौरंगपुर, उप.स्वा.केंद्र कोतरा, धनागर आंगनवाड़ी केंद्र में निरीक्षण किया गया। जिसमें गर्भवती महिलाओं का एनीमिया जांच, प्रसव की अंतिम तिथि, उच्च जोखिम वाली गर्भवती महिला, एन.सी.डी व सामान्य निरीक्षण किया गया। जिसमें अस्पताल की साफ-सफाई और मेडिकल व्यवस्थाओं, मौसमी बीमारियों का जायजा लिया गया। स्वास्थ्य केंद्र में सभी अधिकारी/कर्मचारी को निर्धारित समय पर ड्यूटी संपादन करने व सेक्टर प्रभारियों से एम.टी बैठक में उच्च जोखिम गर्भवती की जांच, आयुष्मान भारत कार्ड योजना के तहत आईपीडी मरीजों के आयुष्मान कार्ड बनाने व संस्थागत प्रसव बढ़ाने के निर्देश दिये गये। साथ ही एनीमिक महिलाओं को एनीमिया से बचाव व खान पान पर विशेष ध्यान रखने एवं बेहतर इलाज करने के निर्देश दिए गए।

खोखसीपाली के शासकीय उचित मूल्य दुकान संचालन के लिए 30 सितम्बर तक आवेदन आमंत्रित

सारंगढ़ बिलाईगढ़। राज्य शासन के सार्वजनिक वितरण प्रणाली के तहत सारंगढ़ तहसील के ग्राम पंचायत खोखसीपाली में शासकीय उचित मूल्य दुकान (आई डी क्रमांक 412003079) संचालन के लिए इच्छुक संस्था जैसे ग्राम पंचायत, महिला स्व सहायता समूह, प्राथमिक कृषि साक्ष समितियां, अन्य सहकारी संस्थाएं, राज्य शासन से जुड़े उपक्रम, वन सुरक्षा समितियां से निर्धारित प्रपत्र में आवेदन पत्र 30 सितंबर 2024 तक आमंत्रित किया गया है। इच्छुक संस्था या महिला अपने पंजीयन प्रमाण पत्र एवं अन्य दस्तावेजों के साथ कार्यालय अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व) सारंगढ़ पर कार्यवाही, नया पेशान, वृद्धा पेशान, राशन कार्ड बनाने, पीएम किसान सम्मान निधि योजना का लाभ दिलाने, पक्की सड़क निर्माण, हॉस्टल अधीक्षक को वापस रखने, पीएम आवास, शौचालय निर्माण, मुक्तिधाम शोड निर्माण, पशुशोड निर्माण और संपर्क द्वारा सरकारी योजनाओं की राशि के गबन पर कार्यवाही, बिजली से जले ठेका मजदूर से आर्थिक सहायता के संबंध में आवेदन प्राप्त हुए हैं।

नागरिकों ने जनदर्शन में कलेक्टर धर्मेश साहू के समक्ष रखी अपनी बात

सारंगढ़ बिलाईगढ़। जिले के नागरिकों ने प्रत्येक सोमवार को आयोजित जनदर्शन कार्यक्रम में कलेक्टर धर्मेश साहू के समक्ष अपनी बात रखी। कलेक्टर ने सभी नागरिकों से उनके मांग और शिकायत की जानकारी प्राप्त कर उस पर कार्यवाही के लिए संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया है। कलेक्टर ने निर्माण पर कार्यवाही, नया पेशान, वृद्धा पेशान, राशन कार्ड बनाने, पीएम किसान सम्मान निधि योजना का लाभ दिलाने, पक्की सड़क निर्माण, हॉस्टल अधीक्षक को वापस रखने, पीएम आवास, शौचालय निर्माण, मुक्तिधाम शोड निर्माण, पशुशोड निर्माण और संपर्क द्वारा सरकारी योजनाओं की राशि के गबन पर कार्यवाही, बिजली से जले ठेका मजदूर से आर्थिक सहायता के संबंध में आवेदन प्राप्त हुए हैं।

राष्ट्रीय पोषण माह 2024 : किशोरियों, महिलाओं और बच्चों का किया गया एनीमिया टेस्ट

सारंगढ़ बिलाईगढ़

स्वास्थ्य, पोषण एवं स्वच्छता से संबंधित "राष्ट्रीय पोषण माह" 01 से 30 सितम्बर 2024 तक किया जा रहा है। इसके अंतर्गत जिले के विभिन्न आंगनवाड़ी केंद्रों और स्वास्थ्य केंद्रों में किशोरियों, बालिकाओं, महिलाओं एवम बच्चों का स्वास्थ्य विभाग द्वारा एनीमिया टेस्ट किया गया।



एनीमिया रोग क्या है
खून की कमी या एनीमिया रोग, कुपोषण की एक गंभीर समस्या है, जो गर्भवती महिलाओं और लंबे समय से किसी बीमारी से पीड़ित लोगों को अधिक प्रभावित करती है। शरीर में आयरन की कमी के कारण रक्त में आरबीसी और हीमोग्लोबिन की मात्रा में कमी आ जाती है। लाल रक्त कोशिकाओं की कमी के कारण

को दिखाना स्थिति अन्य गंभीर समस्याओं का संकेत हो सकती है। किसी व्यक्ति के ब्लड में लाल रक्त कोशिकाओं (आरबीसी) की कमी की स्थिति को

मुख्यमंत्री ने तीजा के अवसर पर दी बड़ी सौगात, 70 लाख महिलाओं को मिली महतारी वंदन योजना की सातवीं किस्त

मुख्यमंत्री के बटन दबाते ही महिलाओं के खिले चेहरे, विष्णु भैया को दिया धन्यवाद

70 लाख महिलाओं को सीधे खाते में मिले 1-1 हजार रूपए

रायपुर | आरएनएस

मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने आज प्रदेश की 70 लाख महिलाओं को तीजा के अवसर पर बड़ी सौगात दी है। उन्होंने आज मुख्यमंत्री निवास में आयोजित तीजा-पोरा महतारी वंदन तिहार के मौके पर महतारी वंदन योजना के सातवीं किस्त की राशि के रूप में 01-01 हजार रूपए डीबीटी के माध्यम से महिलाओं के खाते में अंतरित किये। महिलाओं के

चेहरे खिल उठे और उन्होंने अपने विष्णु भैया को धन्यवाद दिया।

गौरतलब है कि प्रदेश में महिलाओं के आर्थिक स्वावलंबन तथा उनके स्वास्थ्य एवं पोषण स्तर में सतत सुधार तथा परिवार में उनकी निर्णायक भूमिका सुदृढ़ करने हेतु, समाज में महिलाओं के प्रति भेदभाव, असमानता एवं जागरूकता की कमी को दूर करने, स्वास्थ्य एवं पोषण स्तर में सुधार करने तथा आर्थिक स्वावलंबन एवं सशक्तिकरण को बढ़ावा देने के उद्देश्य से महतारी वंदन योजना लागू किए जाने का निर्णय लिया गया। जिसके अंतर्गत राज्य की विवाहित, विधवा परित्यक्ता और तलाकशुदा जिनकी उम्र 21 वर्ष से अधिक हो ऐसी महिलाओं को प्रतिमाह 1000 रुपये की वित्तीय सहायता प्रदान



की जाती है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा 10 मार्च 2024 को महतारी वंदन योजना की शुरुआत की गई थी। प्रधानमंत्री मोदी ने बटन दबाकर प्रथम किस्त की राशि जारी की थी।योजना के तहत पहले चरण में करीब 70 लाख से अधिक महिलाओं को लाभार्थी के तौर पर चुना गया है, जिनके बैंक खाते में योजना की 7 किस्तें ट्रांसफर कर दी गई हैं।

इस अवसर पर उपमुख्यमंत्री अरुण सावंत, वन मंत्री केदार कश्यप, खेल मंत्री टंक राम वर्मा, महिला एवं बाल विकास मंत्री लक्ष्मी राजवाड़े, सांसद बुजर्गीहो न अग्रवाल, विधायक सर्वे राजेश मूणत,पुंरंद मिश्रा, मोती लाल साहू, इंद्रकुमार साहू, गुरु खुशवंत साहेब, अनुज शर्मा उपस्थित हैं।

तीजा-पोरा तिहार में उत्साह के साथ झूमते-नाचते दिखीं महिलाएं

विष्णु भईया का घर-आंगन तीजा-पोरा त्यौहार के मौके पर महतारियों से गुलजार रहा। कोई महिला लाख की चूड़ियां बनवा रही थीं, तो कोई मेहंदी लगा रही थी और टेटू बनवा रही थीं। तीजा-पोरा त्यौहार के मौके पर प्रदेश के मुख्यमंत्री और बड़े भैया ने उन्हें बड़े प्यार से अपने घर बुलाया था। रायपुर स्थित मुख्यमंत्री निवास उन्हें अपने मायके जैसा लग रहा था। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने इस मौके पर सप्लीक पूरे विधि-विधान से शिव-पार्वती की पूजा की और नंदी की पूजा-अर्चना की। छत्तीसगढ़ में तीजा सुहागिनों के लिए सबसे बड़ा पर्व माना जाता है, जिसमें वे कठिन व्रत कर पति और परिवार की खुशहाली के लिए कामना करती हैं। परम्परा है कि तीजा पर बहनें अपने मायके जाती हैं और मायके में ही व्रत के सारे नियमों को निभाती हैं। तीजा का यह पर्व पोरा तिहार से शुरू हो जाता है। मायके में निश्चित होकर बहनें अपना बचपन जीती हैं और विवाहित होने के बाद तीजा-पोरा तिहार पर मायके पहुंचकर सहेलियों और भाईयों के बीच जीवन का आनंद लेती हैं, ठीक उसी तरह आज मुख्यमंत्री निवास में हजारों की संख्या में पहुंचीं। मुख्यमंत्री साय की ओर से उन्हें उपहार स्वरूप साड़ी, श्रृंगार सामान व छत्तीसगढ़ी कलेवा भेंट में दी गई।

शासकीय स्कूलों के बच्चों को निःशुल्क जेईई एवं नीट की कोचिंग

रायपुर | आरएनएस

युवाओं का भविष्य संवारने की दिशा में कलेक्टर डॉ. गौरव सिंह की पहल पर निःशुल्क ऑनलाइन कोचिंग की सुविधा शुरू की है। इस ऑनलाइन कोचिंग सेंटर के माध्यम से जेईई एवं नीट की तैयारी करने वाले विद्यार्थियों को मार्गदर्शन दिया जा रहा है और जिले के प्रत्येक ब्लॉक के विभिन्न स्कूलों के माध्यम से ऑनलाइन कोचिंग का संचालन किया जा रहा है। यह सुविधा शुरू होने से युवाओं में भी उत्साह है और अपने भविष्य को बेहतर बनाने के लिए कड़ी मेहनत भी कर रहे हैं। जिला प्रशासन ने गणित व जीव विज्ञान संकाय में अध्यक्षरत सरकारी व गैर सरकारी स्कूल के विद्यार्थियों के लिए निःशुल्क ऑनलाइन कोचिंग की सुविधा शुरू की है। इसमें प्रवेश परीक्षा के माध्यम

से चयन किया गया है। टूट्टे कम्प्यूटेशन के लिए विशेष शिक्षकों को नियुक्त किया गया है यह शासकीय स्कूल के ही शिक्षक हैं जो अपना नियमित कक्षाओं के बाद यहां बच्चों को पढ़ा रहे हैं। यहीं नहीं इन्होंने अधिकारी और इंजीनियरिंग कॉलेज के विद्यार्थी शिक्षक के बतौर शामिल हैं। यह कोचिंग कलेक्टरेट के मल्टीलेवल पार्किंग में स्थित स्टूडियो से संचालित किया जाता है। ब्लॉकों के विभिन्न स्कूलों में छात्र-छात्राएं जुड़कर ऑनलाइन कोचिंग सेंटर का लाभ ले रहे हैं। कलेक्टर डॉ. सिंह ने इन्होंने शिक्षकों की बैठक ली और कहा कि इस ऑनलाइन कोचिंग सेंटर का उद्देश्य केवल छात्रों को शिक्षित करना नहीं है, बल्कि पूरे समाज को शिक्षा के महत्व के प्रति जागरूक करना भी है। इस पहल से न केवल छात्रों की सफलता में वृद्धि होगी, बल्कि पूरे क्षेत्र की

शिक्षा प्रणाली में भी सुधार आयेगा। लगभग 1500 बच्चे का रहे ऑनलाइन पढ़ाई-कोचिंग के लिए कलेक्टरेट स्थित मल्टीलेवल पार्किंग में स्टूडियो का निर्माण किया गया है। जहां से विशेषज्ञ शिक्षक ऑनलाइन क्लास से जुड़कर बच्चों को पढ़ाते हैं। जिले के 20 स्कूलों में जिला प्रशासन द्वारा विशेष क्लास की व्यवस्था की गई है। जहां प्रतिदिन शाम 3 बजे से जुड़ते हैं और शाम 5 बजे तक पढ़ाई करेई जाती है। वर्तमान में लगभग 1500 से अधिक बच्चे ऑनलाइन कक्षा से जुड़कर पढ़ाई कर रहे हैं। कलेक्टर सहित जिला स्तरीय अफसर इन बच्चों से स्वयं जाकर मुलाकात करेंगे और मोटिवेट भी करेंगे।

20 स्कूलों में हो रहा संचालन - जिले के 20 स्कूलों में कोचिंग सेंटर को संचालित किया जा रहा है। इन्होंने जेआर दानी कन्या विद्यालय रायपुर, स्वामी आत्मानंद स्कूल लालपुर, शासकीय उमा विद्यालय माडर,स्वामी आत्मानंद स्कूल कूरा,शासकीय उमा विद्यालय चांपाड़ा चंपारण,शासकीय उमा विद्यालय राखी, शासकीय उमा विद्यालय कनकी तिल्दा,शासकीय उमा विद्यालय रायखेड़ा,पं आरडी तिवारी विद्यालय आमामपारा,स्वामी आत्मानंद स्कूल माना, बिनीबाई सोनकर स्कूल भाठागांव,स्वामी आत्मानंद स्कूल मोवा,प्रियदर्शनी स्कूल नेवरा,भरत देवांगन स्कूल खरोरा, अरुद्धती देवी विद्यालय आंग्र,मातृसदन स्कूल मंदिर हसोद, स्वामी आत्मानंद स्कूल समोदा,हरिहर स्कूल गोबरा नवापारा,स्वामी आत्मानंद स्कूल खोरपा अभनपुर,स्वामी आत्मानंद स्कूल अभनपुर शामिल हैं।

ग्राम एकताल में शराब की अवैध बिक्री की सूचना पर छापेमारी, 9 लीटर महुआ शराब के साथ आरोपी गिरफ्तार

रायगढ़

थाना प्रभारी चक्रधरनगर निरीक्षक प्रशांत राव को मुखबिर से सूचना प्राप्त हुई कि ग्राम एकताल में सत्यनारायण चौहान नामक व्यक्ति अपने घर के आंगन में महुआ शराब की अवैध बिक्री के लिए शराब रखे हुए है। इस सूचना पर कार्रवाई करने हेतु थाना प्रभारी द्वारा महिला प्रधान आरक्षक समुंद रनकर के नेतृत्व में पुलिस टीम को ग्राम एकताल रवाना किया गया। पुलिस टीम ने मुखबिर द्वारा बताए गए स्थान पर छापेमारी की

और सत्यनारायण चौहान को उसके घर के आंगन में अवैध शराब के साथ पकड़ा। आरोपित के कब्जे से कुल 9 लीटर महुआ शराब, जिसकी कीमत लगभग रु.900/- है, मौके पर ही जफ्त कर ली गई। आरोपी सत्यनारायण चौहान (उम्र 50 वर्ष) के खिलाफ धारा 34(2), 59(क) आबकारी एक्ट के तहत मामला दर्ज कर उसे गिरफ्तार किया गया और रिमांड पर भेज दिया गया है। इस छापेमारी कार्रवाई में महिला प्रधान आरक्षक समुंद रनकर, आरक्षक सुशील मिंज, सुंदकुमार पैकरा और चुडामणी गुप्ता शामिल थे।

ग्राम छोटे मुडपार में 7 लीटर अवैध शराब महुआ शराब के साथ आरोपी गिरफ्तार

रायगढ़

पुलिस अधीक्षक दिव्यांग कुमार पटेल द्वारा अवैध शराब पर अंकुश लगाने के लिए गये निर्देशों पर थाना प्रभारी खरसिया निरीक्षक कुमार गौरव साहू के नेतृत्व में अवैध शराब पर लगातार कार्रवाई जारी है। इसी क्रम में आज खरसिया थाने की महिला प्रधान आरक्षक सरोजनी राठौर एवं हमराह स्टाफ द्वारा अपराध और शिकायतों की जांच के लिए ग्राम भ्रमण पर थे, छोटे मुडपार में पहुंचने पर एक महत्वपूर्ण सूचना प्राप्त हुई। मुखबिर ने जानकारी दी कि ग्राम छोटे मुडपार का निवासी परदेशी पटेल, सोनबरसा की ओर से महुआ शराब शैले में लेकर

छोटे मुडपार की ओर अवैध बिक्री के लिए आ रहा है। इस सूचना पर तत्काल कार्रवाई करते हुए, पुलिस ने गवाहों के साथ भेनापारा रोड पर घेराबंदी की और आरोपी परदेशी पटेल (उम्र 29 वर्ष) को पकड़ा। उसके पास से एक प्लास्टिक की जरीकन और एक प्लास्टिक की बोतल में लगभग 7 लीटर महुआ शराब, जिसकी कीमत रु.700/- आंकी गई है, जप्त की गई। आरोपी परदेशी पटेल के खिलाफ थाना खरसिया में धारा 34(2), 59(क) आबकारी एक्ट के तहत मामला दर्ज कर कार्रवाई की गई है। शराब रेंड कार्रवाई में महिला प्रधान आरक्षक सरोजनी राठौर, आरक्षक अशोक कंवर, रमेश कुमार बरेट और योगेश साहू शामिल थे।

सीबीआई की छत्तीसगढ़ में कार्यवाही, दो के खिलाफ मामला दर्ज

रायपुर | आरएनएस

सीबीआई ने सीनियर समेत दो आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज किया। सर्वेयर (तत्कालीन कोलियरी सर्वेयर), जामपाली ओपन कास्ट माइन (ओसीएम), रायगढ़ क्षेत्र और एक निजी कंपनी के साझेदार पर भ्रष्टाचार के आरोप और तलाशी केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने सीनियर सर्वेयर, (तत्कालीन कोलियरी सर्वेयर), जामपाली ओपन कास्ट माइन (ओसीएम), रायगढ़ क्षेत्र (छत्तीसगढ़) और एक निजी निर्माण कंपनी के साझेदार सहित दो आरोपियों के



खिलाफ मामला दर्ज किया है। यह आरोप लगाया गया था कि साउथ ईस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (एसईसीएल), बिलासपुर ने जामपाली ओसीएम (ओपन कास्ट माइन), रायगढ़ क्षेत्र, छत्तीसगढ़ के प्रबंधन / प्रभारी अभियंता के

निर्देशानुसार ओवर बर्डन (ओबी) हटाने, इसकी संबद्ध गतिविधियों और गारलैंड ड्रेन के लिए मिट्टी के काम के लिए भारी अर्थ मूविंग मशीन (एचईएमएम) को काम पर रखने के काम के लिए निविदा जारी की और यह काम दो निजी निर्माण कंपनियों के संयुक्त उद्यम को दिया गया। यह भी आरोप लगाया गया कि आरोपी सीनियर सर्वेयर (तत्कालीन कोलियरी सर्वेयर), जामपाली ओसीएम, रायगढ़ क्षेत्र ने अपने आधिकारिक पद का दुरुपयोग करके

एक अन्य आरोपी (मृत घोषित), एक निजी कंपनी के मालिक और एक अन्य निजी निर्माण कंपनी के साझेदार (आरोपी) के साथ आपराधिक षडयंत्र में शामिल होकर, ओबीआर भारी अर्थ मूविंग मशीन (एचईएमएम) मात्रा के रिकॉर्ड में हेराफेरी की और फर्जी रिकॉर्ड के आधार पर, एसईसीएल को 6,10,26,141/- (लगभग) रुपये की धोखाधड़ी करने के इरादे से उक्त संयुक्त उद्यम कंपनियों को अधिक भुगतान किया गया। सीबीआई द्वारा आज जिला उमरिया (मध्य प्रदेश) और रायपुर (छत्तीसगढ़) में आरोपियों के परिसरों की तलाशी ली जा रही है।

प्रदेश में स्वाइन फ्लू के बढ़ते मरीजों ने बढ़ा दी सरकार की टेंशन

0 संचालक ने की

तेयारियों की समीक्षा

रायपुर | आरएनएस

छत्तीसगढ़ में स्वाइन फ्लू के मरीजों की बढ़ती संख्या ने स्वास्थ्य विभाग की चिंता बढ़ा दी है। स्वास्थ्य सेवाओं के संचालक ऋतुराज रघुवंशी ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए सभी जिलों को बीमारियों के मद्देनजर सावधानी बरतने के निर्देश दिए। बैठक में डायरिया-उट्टी व स्वाइन फ्लू के मामलों की वर्तमान स्थिति, रोकथाम व इलाज के लिए की जा रही

तैयारियों की स्थिति पर चर्चा की गयी। वीडियो कॉन्फ्रेंस में राज्य के सभी मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी और सिविल सर्जन तथा मुख्य अस्पताल अधीक्षक उपस्थित थे।

आपको बता दें कि राज्य में स्वाइन फ्लू से सात मरीजों की मौत हो चुकी है। 19 से ज्यादा मरीज मिल चुके हैं। रायपुर में मंगलवार को स्वाइन फ्लू के 16 सदिध मरीज मिले। उनके स्वाब के नमूने जांच के लिए भेजे गए हैं। राजधानी में अब तक एक पॉजिटिव मरीज की पुष्टि हुई

स्वाइन फ्लू के शुरुआती लक्षण सामान्य सर्दी से शुरू होते हैं। एक-दो दिन बाद सर्दी, खांसी, कफ, सिरदर्द और हाथ-पैरों में दर्द शुरू हो जाता है। बुखार के साथ स्थिति तेजी से बदलती है। खांसी इतनी तेज होती है कि सांस लेना मुश्किल हो जाता है। जब कोई संक्रमित व्यक्ति छींकता है या उसके करीब जाता है तो यह सांस के माध्यम से दूसरों को संक्रमित करता है। कोरोना की तरह स्वाइन फ्लू से बचने के लिए भी सावधानी बरतनी जरूरी है। संक्रमित व्यक्ति के पास जाने से पहले मास्क पहनना अनिवार्य है।



SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

Social Justice Union
Registered with Govt. No. 5526

अधिकार दी न्याय तक

इस संघ का गठनसम्पूर्ण छत्तीसगढ़ में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे छत्तीसगढ़ शासन ने मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमांक 5526 है, तथा सम्पूर्ण हेतु नं० 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं सीनियर एडवोकेट श्री ताराशंकर श्रीवास्तव (अधिवक्ता, माननीय उच्च-न्यायालय), एवं गवर्निंग बॉर्ड के सदस्यों कु० सी.बी.वर्मा, श्रीमती फेला श्रीवास्तव, श्रीमती रजनी राकूडे एवं अन्य ने शासन को चयनकर निर्वाचित किया, और कल फिरोज के पास सामाजिक न्याय अथवा मानवाधिकार इन संघों तय के प्रस्ताव होने पर, उसे लिखित में शासन एवं प्रशासन में विभिन्न महत्वपूर्ण पदों पर आसीन एवं सक्षम व्यक्तियों के समक्ष रखे की ओर से प्रस्ताव किया जायेगा। साथ ही, विधि, न्याय संबंधी कार्य एवं लेक्चर वेयरहस्त, गरीब, परित्यक्त, विधवाओं के उत्थान के लिए कार्य किया जायेगा।

आवश्यकता

मुख्य रूप से संघ का उद्देश्य छत्तीसगढ़ प्रदेश के समस्त जिलों एवं ब्लॉक स्तर में सामाजिक न्याय हेतु प्रचार-प्रसार करना, तथा मानवाधिकार हेतु जागरूकता पैदा करना है। संघ शासक एवं अनौपचारिक शिक्षा के माध्यम से मानवाधिकार के संघर्ष में प्रचार-प्रसार करना चाहता है। इस हेतु प्रदेश के समस्त जिलों एवं ब्लॉक स्तर पर सामाजिक न्याय एवं मानवाधिकार संरक्षण केन्द्र की स्थापना की जायेगी, और उम्र में संघ के द्वारा आर्थिक निपुणताओं को जायेगी। प्रत्येक व्यक्ति इस संघ में सदस्य बन सकता है, जिसके लिए संघ के द्वारा निर्धारित नियम एवं शर्तों का पालन किया जाना अनिवार्य है। इस हेतु सदस्यता फार्म संघ के प्रधान कार्यालय में उपलब्ध है।

उद्देश्य एवं नियुक्तियां

प्रार्थित एवं पीड़ित व्यक्ति को समस्याओं को सुनना, आवेदन लेना तथा पीड़ित को न्याय दिलाने के लिए उचित साधन एवं संसाधनों की जरूरत के अनुसार व्यवस्था करना मूल रूप से इस संघ का कार्य है। पीड़ित व्यक्तियों को न्यायिक, गैर-न्यायिक एवं सामाजिक समस्या पर विधिन्याय एवं तैयारियों के अनुसार आवश्यक मदद की जायेगी।

मुख्य बिन्दु

पीड़ित संपर्क करें

अन्य बिन्दु

● संघ प्रचारक संरक्षण एवं पर्यावरण सम्बंधी वेतना हेतु भी जागरूकता एवं का प्रचार करेगा।
● पूरे छत्तीसगढ़ प्रदेश में महिलाओं के अधिकार, श्रमिकों के अधिकार, आर्थिकियों के अधिकार, अनुसूचित जाति-अनुसूचितों के अधिकारों के सम्बन्ध में विधि एवं सैविकिक रीति के कार्यक्रमों को इस संघ द्वारा तैयारित किया जायेगा तथा प्रत्येक पीड़ित को उसके कर्तव्यों एवं अधिकारों के बारे में सचेत किया जायेगा।
● संघ शासन से मान्यता प्राप्त है, अतः शासन एवं प्रशासन में विभिन्न पदों पर आसीन व्यक्तियों को परेशानी से पहुँचाना संभव है। इस हेतु संघ शासन एवं प्रशासन में विभिन्न महत्वपूर्ण पदों पर आसीन व्यक्तियों से मुलाकात कर पीड़ित को न्याय दिलाने में समर्थ सक्षम बन करेगा।
● संघ द्वारा तैयारित शिक्षा एवं सामाजिक विकास से सम्बंधित विस्तृत कार्यक्रम किए जायेगे, एवं समान उद्देश्यों वाली अंतर्गत, राष्ट्रीय, सरकारी तथा गैरसरकारी संस्थाओं के साथ मिलकर काम किया जायेगा।
● संघ सामाजिक कृतिवियों को दूर करने के लिए कार्यक्रम का आयोजन भी करेगा। संघ टेक के मूल विस्तरे पर सक्षम विभूतियों के सम्मान में कार्यक्रम भी आयोजित करेगा।

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीड़ित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU